

A MUNKÁ

A SZEGEDI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Eltemették az eszme vértanuját.

A munkásság impozáns részvétel. — Százezernél több ember vett részt a temetésen.

Vasárnap délután impozáns részvétel megnyilvánulása mellett kísérték utolsó útjára Somogyi Béla elvtársunkat, a Népszava meggyilkolt szerkesztőjét. A részvét az eszme vértanujának, a becsületes, a rendíthetetlen meggyőződés martirjának szólt. Százezernél többen vettek részt a temetésen. A munkásság méltó módon temette el a párt halottját, az eszmének és igazságoknak aljas gonosztevőktől elnémitott hirdetőjét.

A temetés lefolyásáról az alábbi tudósításunk számol be:

A temetés.

Budapest, febr. 23. (Telefonjelentés.) A Magyar Híradó jelenti: Vasárnap délután a gyász és részvét impozáns megnyilatkozása mellett temették el Somogyi Bélát, a Népszava szerkesztőjét. A temetést rendező bizottság intézkedéséből az egyes csoportok, a szakszervezetek testületei nem föl-vonulásszerűen, hanem bár csoportokban és tömegesen, de még sem testületi jelleggel vonultak a gyász-házba. A gyászház egész környékét a résztvevők sűrű tömege lepte el. Körülbelül százezer ember volt jelen. A koporsót 12 diszruhába öltözött bányász őrizte. Fél 3 órakor kivitték a gyászteremből a koporsót és az utcán először Teszársz Károly, a tanítók szakszervezetének elnöke mondott bucsubeszédet. Utána Vanczak János méltatta Somogyi érdemeit. A gyászbeszéd után föltették a koszorukat a gyászhintóra. Ezután megindult a gyászmenet a Kerespesi-uti temető felé. A sírnál Kitajka, a szabószakszervezet titkára és Heltai Jenő, a budapesti újságíró egyesület nevében mondtak bucsuzót. A dalárda a „Mért oly borús” című dalt énekelte. Azután a gyászoló közönség rendben széteszlett.

A részvét.

Somogyi Bélának, a Népszava felelős szerkesztőjének és Bacsó Bélának, a Népszava munkatársának meggyilkolása alkalmából a szociáldemokrata-párt egyes szakszervezetein kívül a legkülönbözőbb testületek és alakulatok keresték föl részvétnyilatkozataikkal a párttitkárságot. Tegnap Cerutti, az olasz misszió budapesti elnöke fejezte ki részvétét a hírlapírói kar előtt a testületet ért gyász alkalmából. Maga az újságírótestület pedig saját halottjának tekinti a meggyilkolt hírlapírókat. A párt fővárosi titkárságához a szegedi szociáldemokrata-párt titkársága ma délelőtt küldte el részvéttáviratát. Tegnap délután Horthy Miklós fővezér, Farkas párttitkár és a vas- és fémmunkások szakszervezetének titkára előtt fejezte ki részvétét a nagy csapás fölött, mely a szociáldemokrata-pártot a Népszava két szerkesztőjének tragikus halálával érte.

Az egyes részvétnyilatkozatokat alábbi sorainkban közöljük le:

A szegedi szociáldemokrata-párt részvétel.

A vértanuhaltát ért Somogyi Béla elvtársunknak, a „Népszava” felelős szerkesztőjének tragédiájával foglalkozott a helybeli pártszervezet vezetősége és a szörnyű gonosszággal elküvetett gyilkosság ellen a legnagyobb megrendüléssel foglalt állást, mert ez a bűntény nemcsak az emberölés borzadályát kelti föl, hanem a legsötétebb szenvedélyek mélyébe, az állandó uszítás szította társadalmi fertőbe világít bele.

A kultur társadalmat ért brutális támadás iránt érzett megbotránkozásának és a pártot, valamint a Népszava szerkesztőségét sújtó veszteség folytán fölidézett részvétel kifejezést adandó, a szegedi pártszervezet a „Népszava” szerkesztőségéhez részvéttáviratot küldött.

A fővezér részvétel.

Budapest, február 23. Horthy Miklós fővezér vasárnap magához kérte a szociálista-párt vezetőségének két tagját, Farkas István párttitkárát és Midkits Ferencet, a vas- és fémmunkások szakszervezetének titkárát. A fővezér részvétét fejezte ki afölött a nagy csapás fölött, amely a szociáldemokrata-pártot Somogyi Béla és Bacsó Béla tragikus halálával érte és megigérte, hogy minden erejével rajta lesz a bűnsök kinyomozásának és megbüntetésének.

Az olasz misszió részvétel.

Budapest, febr. 23. A Hétfői Napló jelenti: Az Otthon Hírlapírók Körének elnöksége ma délután a következő levelet kapta:

— R. Commissariato Politico Italiano, Budapest, 1920. február 22.

— Elnök ur! Minthogy ma délután Somogyi Bélának, a Népszava szerkesztőjének koporsójánál nem volt módomban a nagy tömeg miatt, hogy Önnel személyesen beszéljek, ezen az uton fejezem ki legmélyebb részvételemet a gyász alkalmából, amely Önöket érte és kérem sziveskedjék ezt az Otthon valamennyi tagjának tudomására adni. Egész bizonyos vagyok, hogy ezzel a lépéssel Olaszország egész közvéleményének, valamint pártkülönbőség nélkül az egész olasz sajtónak érzéseit tolmácsolom. Olaszországban mindenki bizonyosra veszi, hogy e rettenetes bűn elkövetői nem maradhatnak büntetlenül. Fogadja különös tiszteletemet

Cerruti.

Az újságírók részvétel.

Budapest, febr. 23. A Magyar Kurir jelenti: A Magyarországi Újságírók Egyesülete és az Otthon Írók és Hírlapírók Körének választmánya szombaton délután 3 órakor együttes

ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya az újságírók állásfoglalása volt a Népszava meggyilkolt szerkesztőjének, Somogyi Bélának ügyében. A választmány tagjai közül ott voltak az egyesület tagjai, akiknek Heltay Pál elnök mondott beszédet, amelyben megemlékezett az újságírók két kartársának, Somogyi Bélának és Bacsó Bélának tragikus haláláról, amely minden magyar embert nagy fölháborodással tölt el. Nem tekinthető ez egyszerű gyilkosságnak és gáztettnek, — mondotta az elnök — mert ez merénylet az ország ellen és alkalom nyújtás rosszakaróinknak arra, hogy kifelé úgy szinezék ki a dolgot, mintha itt a vörös terrort fehér terror váltotta volna föl. Szervezett terrorról beszélni azonban ebből a az esetből kifolyóan egyáltalán nem lehet. Szó van azonban a sajtószabadság kérdéséről és sorsáról is, mert hiszen ha nem is általánosítunk, meg kell állapítanunk, hogy ez a merénylet nem személyek ellen, hanem az újságírók ellen szólt, akiket ily módon akartak terro-

rizálni hivatásuk gyakorlásában. A vélemények megoszlok; vannak akik elítélik és károsnak tartanak bizonyos irányt a sajtóban, talán azt az irányt is, amelyet az áldozatok képviseltek, de ennek elbírálására egyetlen fórum jogosult: a független bíróság és nincs szükség felelőtlen emberek beavatkozására. Nekünk újságíróknak — mondotta — állást kell foglalnunk a magunk és az ország érdekében és azért indítványozom: mondja ki az újságírók testülete egyhangúlag, hogy a legnagyobb fölháborodással veszi tudomásul azt, ami ezuttal történt. Elvárja a kormánytól, hogy a legmesszebbmenő szigorral folytatja a nyomozást és megnyugodva az újságírók csak akkor lesznek, ha a bűnsök el is veszik méltó büntetésüket.

Az elnöknek ezt az indítványát az újságírók egyetemessége egyhangú fölkiáltással vette tudomásul s elhatározták, hogy Somogyinak vasárnapi temetésén az újságírók testülete is vesznek részt.

De Tournadre tábornok bucsuja Szegedtől.

Szerdán fölszabadul Szeged a francia megszállás alól.

A francia csapatok kivonulásával kapcsolatban De Tournadre tábornok-városkormányzó ma délelőtt bucsuzott el Szeged városától. A tábornok Somogyi Szilveszter polgármesternek és Balogh Károly tanácsnoknak fényképét küldte emlékül, a városi múzeum részére pedig a n. et hadifogságban írott könyvét ajándékozta.

Az ajándékokat a tábornok Köhler Sándor huszárszázados, összekötőtisztrel küldte el és a polgármesternek ajándékozott fényképére a következő sorokat írta:

„Őszintén kívánok szerencsésebb napokat az Ön szerenésellen hazájának”.

Balogh Károly tanácsnoknak küldött arcképére a tábornok a következőt írta:

„A nehéz viszonyok közt levő Magyarország újjáéledését szívből kívánom és köszönöm a nehéz időkben teljesített kiváló szolgálatait.”

A városi múzeumnak küldött könyve mellé De Tournadre a következő levelet mellékelte:

„Itt küldöm a könyvtár részére azt a könyvet, amelyet német hadifogságomban írtam. Köszönöm, hogy alkalmat adtak a magyar történelem tanulmányozására és talán alkalmam lesz, hogy a szövetséges hatalmakat fölvidgosisam Magyarországról, a magyarok lovagiasságáról, udvariasságáról, intelligenciájáról és hogy mennyire különböznek a németektől.”

Értesülésünk szerint De Tournadre tábornok csapataival szerdán hagyja el Szegedet, de Baré francia őrnagy egy francia bizottsággal továbbra is a városban marad.

A tanács nem engedélyezte a gáz- és villanyárok újabb fölemelését.

Az állami szakértő bevonásával állapítják meg az árakat.

Ismeretes az a tanácsi határozat, amellyel február 21-ig a gáz- és villanyárait szabályozták. A tanács ebben a határozatában kimondotta, hogy az újabb ármegállapítást a miniszteriumból kiküldendő szakértő véleményétől teszi függővé, de időközben fölmerült az a gondolat is, hogy amíg a belügyminiszter szakértője megérkezik Szegedre, addig a fogyasztók és a gázgyár képviselőiből alakult bizottság együttes megállapítása után szabályozni fogják március hónapra a gáz és villany újabb árait. A gázgyár, hoy elébe-vágjon a tanácsi határozatnak, beadványt nyújtott be a városhoz, hogy az esetleg renitenskedő fogyasztókkal

szemben a szerződésben biztosított karhatalmat bocsássák rendelkezésére és kéri a tanácsot, hogy március hónapra is engedjék meg neki a száz százalékos fölemelt árak szedését, mert a termelési költségek nem hogy estek volna, sőt még inkább szaporodtak.

A tanács rövid vita után úgy határozott, hogy a karhatalom kérdésében a gázgyárat a főkapitányhoz utasította, elhatározta továbbá, hogy a tervbe vett ármegállapító-bizottság kiküldését egyelőre mellőzi és megsürgeti a belügyminisztertől a szakértő elküldését, hogy annak a véleménye után végérvényesen megállapíthassák a gáz és villany egységárait.

A gyilkosok kimenekültek az országból?

Megtalálták Bacsó Béla holttestét is. — A rendőrség folytatja a nyomozást. — A titokzatos autó. — A közvélemény sürgeti a gyilkosok neveinek nyilvánosságra hozatalát.

Somogyi Béla és Bacsó Béla embertelen gyilkossága ügyében a nyomozó hatóságoknak a tegnapi nap folyamán sikerült az egyik fővárosi autogarázsban azt az autót megtalálni, melyen a két újságíró az orgyilkosok elhurcolták. Azt is megállapították, hogy a kérdéses autót kiknek utalták ki hivatalos használatra arra az időre, amikor a gyilkosság történt. A gyilkosságról szóló telefonjelentéseink arról is beszámolnak, hogy Bacsó Béla holttestét is kifogták a Dunából. Holttestét a mai nap folyamán boncolták föl s azon a legborzalmasabb kegyetlenségek jeleit fődözték föl. Bár a gyilkosok neveit még nem közölték a nyilvánossággal, a fővárosban már szájról-szájra járnak a tettesek nevei. Erről egyébként a miniszterelnök is nyilatkozott.

Egy szűkszavú telefonjelentés azt hozta hírül, hogy a tettesek már külföldre menekültek. A gyilkosok személyét illetőleg valószínűleg a belügyminiszternek a mai napra beigért közlései fognak fényt deríteni.

A nyomozásról az alábbi telefonjelentéseink számolnak be:

A gyilkosok nyomában.

Budapest, febr. 23. (Telefonjelentés.) A Hétfői Napló jelenti: Öt napos megfeszített nyomozómunka után a rendőrség szombaton este befejezte munkáját Somogyi és Bacsó meggyilkolása ügyében. A nyomozás megállapította, hogy az automobil, amelyen Somogyit és Bacsót szállították, kedden, 17-én este fél 8 óra körül a Nemzeti Színház környékén cirkált, majd háromnegyed 9 órakor odaállt a sötét nappali pénztár mellé. Két egyén az autó utasai közül a Konti-utca környékén várakozott Somogyi Béla eljövételére, a Népszava szerkesztőségéből. A két szerkesztő 9 óra 10 perckor lassan, sétálva a kávéház oldalán jött egész a Röck Szilárd-utca sarkán levő postahivatalig. A várakozó két ember követte Somogyit és Bacsót a Röck Szilárd-utca sarkáig, ahol valószínűleg igazolásra szállították őket, majd több társukkal az autóba kényszerítették az ellenkező Somogyit és Bacsót. Bent az autóban kemény, tompaütésű botokkal elcsöndesítették őket.

Az autó azután a Váci-köruton, a Váci-uton rohant Újpest irányába. A robogó kocsi nekiszaladt az újpesti vámsorompónak és megállott. A sorompó eltörte a két erős reflektor üvegét, leszakította az olajtartányt és megsértette az olajcsepegtetőt. A közlekedés posztoló rendőr igazoltatta az autó utasait és fölírta az autó számát. Megállapították, hogy a gyilkosságot 9 óra 45 perckor hajtották végre és a kocsi 10 óra után hajtott visszafelé az újpesti vámon.

Másnap, szerdán délelőtt a megromlott gépkocsi már a Rottenbiller-utca 13. szám alatti autogarázsban volt, hogy rendbehozzák. A rendőrség itt akadt a kocsira. A megsérült automobilnak III. 36. volt a száma. Megtudták azt is, hogy a kijavított

automobil csütörtökről péntekre virradó éjjel, hajnali 4 órakor hagyta el a garázsot több utassal. Az automobil vagy az Üllői-uti, vagy a Soroksári-uti vámon keresztül hagyta el a főváros területét. A főkapitányság a detektiv-jelentésre most már könnyen megállapította az automobil tulajdonosát és megállapította azt is, hogy a gépkocsit mely esetre és kiknek utalták ki hivatalos ügyben való használatra.

Mikor a rendőrség mindezt megállapította, a főkapitány jelentést tett a nyomozás eredményéről a miniszterelnöknek, a belügyminiszternek és a fővezérnek, akik most már úgy döntöttek, hogy a nyomozás folytatását a katonai ügyészségre bizzák. Ez a mai nappal meg is történt és ezzel a rendőrség befejezte munkáját.

Annyit tudni az eddigi vizsgálatból, hogy a gyilkosok tettük elkövetése után vidékre menekültek, de egyelőre a vizsgálat érdekében nem lehet bővebb részleteket közölni.

Bacsó holttestét is megtalálták.

Budapest, febr. 23. (Telefonjelentés.) Tegnap délelőtt Újpest fölött a Dunában 3 rőzsegyűjtő ember egy holttestet látott föltűnni azon a tájon, ahol Somogyi Béla holttestét kifogták. A partra huzzák a holttestet és értesítették a rendőrséget. Bizottság ment ki a Népszava néhány munkatársával és fölismerték a holttestben Bacsó Bélát, aki Somogyival együtt tűnt el. Jobb szemén lőtt seb, a golyó a koponya hátulsó oldalán jött ki. Melle jobb oldalán három, a has és gyomor táján öt szurt seb van. Ruhájában két körülbelül öt kilós kő volt. Karkötő óráját, ékszereit, pénzt, zsebében találták. Bevitték az újpesti temető halottsházába.

Tovább nyomoz a rendőrség is.

Budapest, febr. 21. (Telefonjelentés.) A Nap munkatársa ma délelőtt kérdést intézett a nyomozást vezető egyik rendőrségi főtisztviselőhöz a nyomozás eredménye dolgában és a következő fölvilágosítást kapta a Somogyi ellen elkövetett merénylet ügyében:

— A közönség körében elterjedt az a hír, mintha a rendőrség a nyomozást beszüntette volna, nem felel meg a valóságnak. A belügyminiszter különben is még a mai folyamán közléseket fog tenni a nyilvánosság részére a rendőrség vizsgálatáról.

A miniszterelnök a gyilkosokról.

Budapest, febr. 23. (Telefonjelentés.) Az Est jelenti: A képviselőházi folyosón ma is főképp a Népszava szerkesztőjének és munkatársának meggyilkolásáról folyt a szó. Huszár Károly miniszterelnököt az újságírók megkérdezték: Igazak-e azok a hírek, amelyek a gyilkossággal kapcsolatban a közönség körében elterjedtek? Igaz-e nevezetesen, hogy azok a nevek, amelyeket az emberek emlegetnek az ügygel kapcsolatba hozhatók-e

és igaz-e az, hogy a főkapitányság jelentést tett a fővezérnek már arról, hogy a tetteseknek nyomában vannak?

A miniszterelnök kijelentette, hogy mindezek a híresztelések csak önkényes találgatások, az az izgalom hozta létre ezeket, amely a közönség körében a gyilkosság hírére támadt. Nem tud semmiféle jelentésről, amit ilyen irányban a főkapitány tett volna

és az ő értesülése szerint a nyomozásnak semmi újabb adata nincs.

Elmenekültek a gyilkosok.

Jól informált helyről nyert értesülésünk szerint a gyilkosok már átlépték az ország határát. Ugyanebből a forrásból jelenthetjük azt is, hogy a kormány az ország határára is üldözi a tetteseket.

Londonban döntenek Magyarország sorsáról.

Szerdán tanácskoznak ellenjavaslatainkról. — Apponyi Londonba érkezett. — A Szepességben és Árvában elrendelték a népszavazást. — Szeged és Budapest védelmére erődök engedélyezését kérjük.

Budapest, február 23. A Pesti Hírlap értesülése szerint egyik budapesti politikus ma azt az értesítést kapta Párisból, hogy Apponyi Albert gróf, a béke delegáció elnöke már Londonban van. — Egy távirati értesítés szerint ugyanis a nagykövetség tanácsa Londonban dönt Magyarország sorsa fölött.

Páris, február 23. (M. T. I. szikratávirata.) A Chicago Tribune tudósítója jelenti Párisból: A nagykövetség tanácsa tegnap foglalkozott Magyarországnak a békeszerződés elleni kifogásaival. Az a sok memorandum, amelyet Apponyi Albert a békeértekezlethez intézett, a békeszerződés számos rendelkezése ellen tiltakozik, különösen azok ellen, amelyek népszavazás nélkül szaktanok el területeket Magyarországtól. A nagykövetség tanácsa még semmiféle döntést nem hozott és hír szerint a magyar kifogásokat a szerdai ülésen fogják megvitatni. A románok, csehek és jugoszlávok tiltakozást jelentettek be a magyarok népszavazás iránti kérése ellen. A tiltakozás rámutat arra, hogy a kérdéses területeken a népakarat már oly módon nyilvánult meg, hogy népszavazásra nincsen szükség.

Páris, február 23. (M. T. I. szikratávirata.) A magyar béke delegációnak adott póthatáridő pénteken délután 3 órakor járt le. Noha már eddig is terjedelmes jegyzékeket adtak be, a legutóbbi nyolc nap alatt az okmányok és újabb jegyzékek egész sorozata érkezett. Nem mult el egy nap sem anélkül, hogy a magyar béke delegáció a békeértekezlet titkárságánál nem nyújtott volna át újabb okmányokat.

Budapest, február 23. Bécsből jelentik: Prágai híradás szerint a szövetségi népszavazási bizottság albizottsága megérkezett. Ez a bizottság 10 napon belül átveszi a Szepesség és Árvamegye közigazgatását, ahol a Legfelsőbb Tanács határozata értelmében megkezdődik a népszavazás. Ez alatt az idő alatt a cseh-szláv csapatoknak el kell hagyni a népszavazás alá kerülő területet, ahonnan már meg is kezdték kivonulásukat.

Páris, február 23. (M. T. I. Hava.) A nagyköveti értekezlet megállapította azokat az utasításokat, amelyeket a szövetséges katonai megbízottainak adnak, akik Magyarországon a szövetséges diplomáciai megbízottaival fognak együtt működni.

Páris, február 23. (Szikratávirat.) Vajda—Vojvoda román miniszterelnök, aki jelenleg Párisban van, Londonba utazik, hogy román érdekeit Londonban védje. (M. T. I.)

Páris, február 23. (M. T. I. szikratávirata.) Washingtoni jelentés szerint Wilson elkészítette az adriai kérdésben adandó válaszát és a jegyzéket már elküldték Londonba.

Budapest, február 23. Az Újság Neuillybe küldött munkatársa azt jelenti lapjának, hogy Apponyi Albert gróf, a béke delegáció elnöke átadta a katonai jegyzékeket is, amelyekben kifejtjük, hogy a békeföltételekben követelt 3 hónap a leszerelésre is elégtelen. A belső béke érdekében arra kéri Apponyi a békekonzferenciát, hogy 1 évi kötelező katonai szolgálat alapján szervezett rendes hadsereget tarthassunk fönn. A sorozás az eddigi 21 esztendő helyett a 22 és 23 évi korosztály volna. A 35.000 ember még a belső rendet sem tudná föntartani. Arra kéri a konferenciát, hogy a magyar hadsereg legalább 85.000 emberből álljon. Mig abban az esetben, ha a békeszerződés több területet juttatna számunkra annál, mint amennyit a jelenlegi béke tervezet megállapított, kérjük a létállomány szaporítását a területbeli és lakosságbeli növekedés arányában. A tisztek számát 10 százalékban kérjük megállapítani, részben a fegyelem föntartása miatt, részben a kiképzés miatt. A legnagyobb gondot okozza, hogyan helyezhetnénk el polgári foglalkozásban azt az 5700 tényleges állományú tiszteket, akik a békeföltételek rendelkezése értelmében fölöslegessé válnak. A jegyzék válaszoit azután a békeszerződés azon pontjaira, amely nem enged nekünk nagyobb területet, mint 105.000 négyzetkilométert. A béke-terv szerint Budapest körülbelül 35 kilométernyire van a határtól. Budapestet és Szegedet, amely utóbbi egészen a határon fekszik, ily módon a legkönnyebben fenyegetheti ellenséges támadás. Kéri a konferenciát, hogy erődöt építhessen a két város körül és azokat az erődöket nagyobb területű árokkal bevonhassa.

ARCKÉPES

igazolványba fényképek, levelező-lapokat és fényképnagyításokat legolcsóbban készít

Simonji fényképész,
Korzó-Kávéház mellett,
Somogyi-utca 24. szám.

76

Cigaretta töltők a cigarettahüvelyeket vattás 2-ös és 3-as a legolcsóbb árak mellett

Viszontelárusítóknak is legolcsóbb bevásárlási forrás.

vásárolhatják a Médi Specialité főraktárában

SZEGED, Jókai-utca 11. szám.
Telefon 15—20.

HIREK.

**

— **Főhívás.** A szakszervezetek és a kerületi pártszervezetek vezetőit fölkérjük, hogy a MUNKA előfizetési ivateit a legrövidebb idő alatt szolgáltatassák be, hogy az új előfizetők március 1-től rendszeresen kaphassák a lapot.

A MUNKA kiadóhivatala.

— **Zsiradékért szemet.** A „Magyar Általános Kőszénbánya R. T.” azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, hogy Szeged környékén összevásárolt egy vagon zsiradékát elvihesse. A városi tanács úgy határozott, hogy a kérést csak abban az esetben engedélyezi, ha a társaság a Szeged részére kiutalt napi négy és fél vagon szemet február hónapra visszamenőleg szállítja.

x **Értesítjük a közönséget.** hogy a Deutsch Lajos „Dugonics-butoráruháza” a jelenlegi helyiségéből (Dugonics-tér 11. Forbáth-palota) megnagyobbítva ugyanazon épület Tisza Lajos-köri oldalára helyezte át.

Értekezlet a nemzeti hadsereg támogatásáról.

Dobay Gyula sem szereti az ugráló embereket.

Vasek Ernő dr. kormánybiztos hét-főn délelőtt tíz órára értekezletre hívta össze a különböző gazdasági érdekeltségek vezetőit, hogy a nemzeti hadseregnek való adakozás részleteit megbeszéljék.

Az értekezletet a kormánybiztos beszéde nyitotta meg, amelyben üdvözölte a megjelenteket. Elmondta, hogy a nemzeti hadseregnek pénzre van szüksége és kérte a megjelenteket hassanak oda, hogy imponáló összeg gyűljön össze a nemzeti hadsereg támogatására Szegeden.

A főispán beszédére elsősorban Biedl Samu dr., a zsidó hitközség elnöke válaszolt, aki kijelentette, hogy a zsidóság abból a nagy kötelesség-tudásból, amellyel az állam és rend iránt tartozik, éppen úgy kiakarja venni a részét, mint az államtól nyert jogainak a gyakorlásában. Szükségesnek tartja a hadsereg segítségét és a maga részéről hozzájárul az akció előmozdításához.

Utána Wimmer Fülöp a vállalata részéről szólalt föl és kijelentette, hogy a gyűjtéshez százezer koronával hozzájárul.

Holtzer Tivadar a kereskedők közötti gyűjtést és Cserő Ede dr. az ügyvédek közötti gyűjtést vállalták magukra.

Érdekes volt Dobay Gyula dr. felszólalása, aki ezúttal kijelentette, hogy nem ismer felekezeti kérdést és hogy a békét fönt kell tartani. Vannak ugyan — mondotta — ugráló emberek, de ezeket az utból félre kell lökni, mert csak a felekezeti béke fön-tartásával lehet az alkotó munkát megteremteni. A felső és alsótanyai gazdák körében való gyűjtést Kószó István dr.-al együtt magára vállalja és igyekezni fog, hogy az összeggyűjtött összeg méltó legyen a szegedi gazdák vagyoni állapotához.

Vasek kormánybiztos kérte az értekezleten megjelenteket, hogy a gyűjtést mentől előbb indítsák meg, mert Horthy fővezér bevonulása a közeljövő kérdése.

Eltársak!

Terjesszék a lapotokat!

Az állami főhatalomról szóló törvényjavaslat a nemzetgyűlésen.

A miniszterelnök a kortesbeszédék ellen. — A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, febr. 23. (Telefonjelentés.) A M. T. I. jelenti: A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Az elnök előterjesztette a bizottságok megalakulásáról szóló jelentést, ezután az összeférhetetlenségi állandó bizottság letette az esküt, majd Huszár Károly miniszterelnök benyújtotta az állami főhatalom ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Utána Szmracsányi György szólalt föl. A megalakulás formáin keresztül estünk — mondotta. Most felszólalásomnak éppen az a célja, hogy főhívjam a kormányt, lépünk az alkotó munka terére. Hirdettünk keresztény radikális politikát.

Weisz Konrád: alá kell huzni, hogy radikális.

Huszár Károly miniszterelnök jelentkezett ezután szólásra.

— Megnyugatom a magyar közvéleményt — mondotta, — hogy minden minisztérium összes osztályaiban lázasan folynak azok az előmunkálatok, amelyek az ország ujjaépítését és közgazdaságunk helyreállításának lehetőségét biztosítják. Kevesebbet beszéljünk és többet

dolgozzunk. Nem beszédek, hanem munkát vár tőlünk a nemzet. A produktív munkának ma már semmi akadályja nincs. Szmracsányi szavaihoz még csak egy kívánsága van, hogy a kortesbeszédék és cselekvések végkép kimaradjanak ebből a teremből. Minden képviselő csak azt tegye és beszélje, amire nem a pártnak, hanem a nemzetnek van szüksége. Ezen a platformon találkozni fogunk. (Eljenzés a Ház minden oldalán.)

Az elnöki széket Simonyi-Szema-dám Sándor foglalja el.

A következő felszólaló Budavári László: Az áruuzsora letörését sürgette. Kéri, hogy a parlament kupolájára a kettős kamara előtt előbb tüzzék ki.

Ezután Weisz Konrád szólalt föl az állami alkalmazottak érdekében.

Majd az elnök napirendi indítványt tett. A Ház szerdán délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését, amelyen az indítványi és interpellációs könyvet olvassák föl és a legközelebbi teendőket beszél meg. Az ülés 1 órakor ért véget.

A főispán megcáfolja a Nemzeti Ujság cikkét.

Nem mondotta, hogy a szegedi szociáldemokrata párt megbukott.

A Nemzeti Ujság február 18-iki számában interjú közölt, amely szerint Vasek Ernő dr. szegedi kormánybiztos azt állította, hogy a szegedi szociáldemokrata párt a választásokon megbukott. A főispán ma délelőtt magához kérte munkatársunkat, akinek a Nemzeti Ujság cikkére vonatkozóan a következőket mondotta:

— Nem felel meg a valóságnak a Nemzeti Ujságnak az az állítása, hogy én az mondtam volna, hogy Huszár Károly miniszterelnöksége idején itt „félelmetesen rendezetlen, mondhatnók anarchisztikus állapotok uralkodtak.” Ezt én nem mondtam, nem is mondhattam, mert jól tudjuk, hogy Szeged egész Magyarországon az egyetlen város, ahol még a kommun idejében is a legkonzolidáltabb viszonyok voltak. A város hálával tartozik a franciáknak, mert nekik nagy részük volt abban, hogy itt nem borult fel a rend.

— A szociáldemokratákról leadott állítólagos nyilatkozatom teljesen rosszindulatú, mert én nem mondtam, hogy a szegedi szociáldemokrata párt megbukott a választásokon. Hiszen jól tudja azt mindenki, hogy a párt részt nem vett a választásokon. Mindössze azt mondtam, mivel a második kerületben csak 4000-nél több áthuzott szavazólapot adtak le, tehát a szocialisták ennyi szavazatot kaptak volna, míg evvel ellentétben a keresztény párt jelöltje mégegyszer annyi szavazatot kapott.

Az „atyafiságos” politika szót nem is használtam, mindössze azt mondtam, hogy a tanya és a város között érdekellentét van, aminek az a következménye, hogy a 25 év óta huzódó tanyai vasutat még ma sem tudták megvalósítani.

— Ismétlem a cikkben foglalt közléseket nem teszem magamévá, sőt teljesen vissza is utasítom, mert én a

valósággal homlokegyenest ellenkező dolgokat nem mondtam és nem is mondhattam.

A főispán cáfolatára megjegyzzük, hogy mi a főispán állítólagos nyilatkozatát nyomban visszautasítottuk. Ezúttal csak még arra hívjuk föl a főispán figyelmét, hogy a második kerületben leadott szavazatok számarányából helytelenül következtet. Bizonyára a főispán ur is tudja, hogy miért.

Atanács nem akarja olcsóbban adni a lisztet.

Visszautasította a főispán beadványát.

Vasek Ernő dr. kormánybiztos beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy a napokban Szegedre érkező Jugoszláviában vásárolt lisztet olcsó áron árusítsák és pedig úgy, hogy a város a vásárlási ár és az eladási ár közötti különbséget a behozatali és kiviteli vámokból szedett négy és fél millió koronából fődözzék.

A tanács mai ülésén tárgyalta a főispán beadványát és Balogh Károly referálása után úgy határozott, fölvilágosítja a főispánt, hogy Szeged elsősorban nem keresett négy és fél milliót, másodsorban pedig a meg szállás és az Interallier költségei súlyos terheket róttak a városra, amit nagyrészt a vámok jövedelmeiből fődöztött és a város saját vagyonából nem fizethet rá semmire, mert az törvényellenes cselekedet lenne.

A tanács határozatához nekünk csak az a megjegyzésünk, hogy a nyomoron és inségen segíteni kell mindenféle körülmények között és a tanácsot itt nem szabad hogy kicsinyes szempontok vezéreljék, hanem ott, ahol tud és ahogyan tud enyhítsen az égető nyomoron. Van erre egy régi jó magyar közmondás: „Szükség törvényt bont.”

A MUNKA 9-50

TELEFONSZÁMA:

KULTURA.

* **Kiállítás a kulturpalotában.** Vasárnap délelőtt 10 órakor nyílt meg a művelt közönség élénk érdeklődése mellett Góth Imre festőművész, valamint Devich Sándor és Bánszki Tamás festőművészek csoportkiállítása a kulturpalotában. A művészi értékeket reprezentáló kiállítást három hétig tartják nyitva.

* **Hangverseny a hadifoglyok javára.** A Felebaráti Szeretet Szövetség, a szibériai hadifoglyok hazaszállítási költségeinek javára hangversenyeket rendez. Folyó hó 26-án, csütörtökön délután fél négy órakor a felsővárosi templomban, március 11-én és 13-án délután ugyanebben az időben a színházban lesz hangverseny. A templomi hangversenyek belépődíjai 12, 8 és 5 korona. Jegyek a hangverseny előtt a hölgyeknél, a felsővárosi plébánián már most kaphatók.

Szakmozgalom.

**

FOLYÓ HÓ 24-én, kedden este 6 órakor a szakszervezeti bizottság vezetősége és a gazdasági hivatal ülést tart, amelyre kérjük a dalkör, zene és műkedvelők vezetőségének megjelenését is.

AZ ELNÖKSÉG.

A szakszervezetek gazdasági és egyéb szervezeti ügyeket tárgyaló üléseit, a rendőrfőkapitányság engedélye folytán, a szabályszerű bejelentés mellett újból megtarthatják.

Korzó-Mozi R.-T.

Telefon: Igazgatóság 4-55. Pénztár 11-85.

Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken február 24, 25, 26 és 27-én

Gróf Monte Cristo

II. rész

III. RÉSZ	IV. RÉSZ
február 28-tól március 2-ig.	március 3-tól 6-ig.

Előadások 5. 7 és 9 órakor.

Fizetek 43 K-t

egy gramm aranyért; használható tárgyakért többet is. Régi arany-pénzek grammját 100 K-val fizetem.

Régi ezüstpénzt és briliáns ékszert bárkinél magasabb árban veszek.

Keresek megvételre:

Omega, Schafhausen és Brauswetter féle órákat igen magas árban.

Óra- és ékszerjavító-műhely

Gáspár Ferenc

Kölcsey-utca 2.

Fölhívás a nőmunkásokhoz!
Tisztelettel értesítjük a nőmunkás-csoport tagjait, hogy a rendes évi közgyűlést nem február 22-ikén, hanem február 29-én délután fél 4 órakor tartjuk meg, amelyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

Keddi gyűlések:

Textilmunkások és munkások bizalmi ülése délután 5 órakor a Munkásotthonban.

Felelős szerkesztő: HERCZEG ISTVAN.
Kiadja: A MUNKA lap- és nyomdavidualat szövetkezet.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: MUNKÁS-OTTHON. (Telefon-szám 9-50.)
Nyomda: Petőfi Sándor-sugárút 1. sz. Telefon-szám 16-34

National Ellenőrző Cassa

egyedüli speciális javítója
KELLER SZAKÜZLET, Széchenyi-tér 8.
Telefon 363. 29 Telefon 363.

A LEGSZEBB KIVITELŰ NŐI ÉS FÉRFI CIPŐKET MÉRTÉK UTÁN
méréselt árban, javításokat pedig pontos időre elkészít **Marosán Milán** cipész
102 Oroszlán-utca és Bajza-utca sarok.

Kérem a cégre ügyelni! 80

Gyermekcipő-különlegességek
készítője **Zustelner Dezső**
Munk. Ált. Fogy. Szöv. tagjainak és szervezett munkásoknak árkedvezmény!!
Korona-u. 15. Bokor-palota.

Babós Arpád
ELSŐRENDŰ ÓRAJAVÍTÓ MŰHELYE
Oroszlán-utca 21. sz. 248
(Európa-szálloda mellett)
Órák, ékszerek legolcsóbb áron kaphatók.
Aranyat legmagasabb árban vesznek.

Őszi és téli divatkosztümök, kabátok, szőrmeárúk stb. legolcsóbban beszerezhetőek (külön férfiruha-osztály)
ZSOLNAY divattermében
Széchenyi-tér, Korzó-Mozi-ház. Telefon 15-01

A Szegedi Napló

épülete helyén a folyó évben mozi, hangversenyterem cukrászda, kávéház és szálloda építő

Dugonics-mozi rt.

részvényei Müller és Társa bankháznál, Vas Sándor igazgatónál, Petőfi Sándor-sugárút 41. (telefon 1502.) és Engel Lajos cégnél jegyezhetők.

Alaptőke 4000000 K.
Egy részvény 1000 K.

Élesztő

naponta frissen érkező áru

dekája 24 fillér

kapható a fővárosi tejszarnokokban

Viszontárusítók

részére kilója 18 korona.

Vidéki árusítóknak 100 kiló vételénél vasutra ingyen kiszállítva.

Kapható

a **Városi Központi Tejszarnok**

telepén, Párisi-körút 16.

Szász és Lavicska

precíziós műszerész és villanyszerelési vállalat

Szeged, Somogyi-utca 23. szám.

"Tudor" gyártmányú akkumulátorok, akkumulátor töltés és javítás. Orvosi, mérnöki, fizikai és minden mechanikai munkák készítése és javítása. Villanymotorok és dynamók javítása és teker-cselése. — Villanyfőszerezési cikkek.

VALÓDI TIP-TOP GYERMEKCIPŐK, TÉLI ÁRUK, ÉS FRISS VILLANYLÁMPA ELEM ÉRKEZETT A

Párisi Nagy Áruházba

Fényképészeti

betegápolási és optikai cikkek érkeztek

Tausz és Kővári Szeged, Kárász-utca 10. Telefon 1222

Óráját és ékszereit szakszerűen javítja a jóhírnevű, elsőrendű nagy javítóműhely

IRITZ JÓZSEF

műorás és ékszerész, Dugonics-lér II

A Brauswetter-cégnek volt 10 évig elsőrendű szakmunkása. Ajánlja pontosan beszabályozott óráit és modern ékszerraktárát. Törött aranyat a legmagasabb árban vesz. 149

Halló! Központ! Halló!

— Kérem a 13-08-at!

— Mit, mással beszél?!

— Ezt a számot már sohasem lehet kapni?!

— Nem kérem, mert ez a szám Szeged és környéke legjobb és legkipróbáltabb kereskedelmi ügynökségének telefon-száma, amely állandóan el van foglalva. Mert, ha bárki eladni vagy venni akar házat, birtokot vagy egyéb ingatlant, avagy gyorsan akar lebonyolítani bármiféle kereskedelmi ügyletet, az mind csak ezt a számot hívja s jelentkezik

Kövesi Béla

kereskedelmi ügynöksége

Margit-utca 28., I. em. 10.

Házasságközvetítés és információk beszerzése a legnagyobb diszkréció mellett

Részvény aláírási föl hívás!

A BELVÁROSI MOZI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG folyó évi február 22. napján tartott II. rendes közgyűlésében az alaptőkének négy millió koronára való fölemelését határozta el.

Az alaptőke fölemelése végett a Részvénytársaság

1600 db új részvényt bocsájt ki egyezerkettőszázötven koronás árfolyamon,

melyből 1000 korona a társaság részvénytőkéjét növeli, 200 korona tartalékalapra és 50 korona alapítási költségekre fordítatik.

A részvények aláíráskor kifizetendők.

A részvények aláírása a Részvénytársaság irodájában: Szeged, Széchenyi-tér 2. sz. eszközöltetik.

Szeged, 1920. február hó 23.

Belvárosi Mozi Részvénytársaság.

Kőrös Albert s. k., elnök
Városi Központi Tejszarnok igazgatója.

Kamp János s. k., alelnök
Szeged-Csongrádi Takarékpénztár főtisztviselője.

Abonyi Mihály s. k.
ügyvezető-igazgató.

Fazekas Endre s. k.
százados.

Lippay Imre s. k.
fakereskedő

Maróthy Ferenc s. k.
földbirtokos.

Dr. Pálffy Zoltán s. k., ügyész
ügyvéd.

Pető Ernő s. k.
kereskedő.

Pollák Endre s. k.
szállító.

Pollák Nándor s. k.
szállító.

Sándor Ferenc s. k.
földbirtokos.

Török István s. k.
szabó-nagyiparos.

Vass András s. k.
téglaágyáros.

Vértes Adolf s. k.
gőzfűrésztulajdonos Óbécscsén.